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è già in corso di esecuzione questo primo 
t r a t t o di binario prev is to in quella tabel la , 
non so l tanto si s t a n n o f a c e n d o gli studi 
sino a Chiusi , ma per un secondo t r a t t o di 
dodici chilometri , e prec isamente da Mon-
t e v a r c h i a L a t e r i n a , il progetto è s ta to 
già a p p r o v a t o ed è s t a t a già predisposta 
la sede stradale , di guisa che f r a breve 
potrà essere messo m a n o ai lavor i . 

D u n q u e , con p r o v v e d i m e n t i di urgenza, 
questo doppio binario , a cui si interessa 
il nostro collega, potrà essere tra non molto 
un f a t t o c o m p i u t o . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Cesaroni 
ha f a c o l t à di d ichiarare se sia sodis fa t to . 

C E S A R O N I . O n o r e v o l i colleghi. H o pre-
sentato la mia interrogazione dopo esaurita 
la discussione delle i n t e r p e l l a n z e ferrovia 
rie, che h a d a t o occasione al ministro dei 
l a v o r i pubbl ic i di del ineare un grandioso 
p r o g r a m m a di lavori , dei qual i il nostro 
P a e s e ha urgente bisogno per lo sv i luppo 
dei traffici e il progredire dei commerci . 

Ma in quel p r o g r a m m a non ho visto al-
cun accenno (forse perchè m a n c a v a la in-
terpel lanza in propos i to) al raddoppio del 
binario sul t r a t t o Firenze-Chiusi ; e perchè 
l ' o n o r e v o l e ministro ne a v e v a dato formale 
a f f idamento a me e ad una Commissione 
rappresentante i c o m u n i d i r e t t a m e n t e in-
teressat i della provinc ia di A r e z z o ; il suo 
silenzio però nella solenne discussione parla-
mentare è s tato interpretato come un abban-
dono del lavoro, la cui u r g e n z a non ha bi-
sogno di essere d i m o s t r a t a . 

i Ormai lungo quel t ra t to corrono ogni 
giorno circa ottanta, treni e l 'unico binario 
non c o m p o r t a un serv iz io che tende a ren-
dersi sempre più i n t e n s o . 

I l p r o g r a m m a f e r r o v i a r i o de l l ' avvenire 
c o n t e m p l a la costruzione d e l l a d iret t iss ima 
B o l o g n a - F i r e n z e , la quale, a b b r e v i a n d o di 
molto il percorso t r a la capitale e l ' I t a l i a 
centrale , a u n e n t e r à e n o r m e m e n t e il traf-
fico sul l ' intera l inea che mette in comuni-
cazione R o m a con l ' A l t a Ital ia : ed è evi-
d e n t e che quando la d i r e t t i s s i m a sarà un 
f a t t o c o m p i u t o , la sola c o m u n i c a z i o n e ra-
pida tra R o m a e M i l a n o sarà -quella che 
passerà per F i renze e B o l o g n a . 

In quel giorno se il binario f ra F i renze 
e Chiusi non sarà r a d d o p p i a t o , t u t t e le 
spese contenute nel n u o v o proget to ferro-
v i a r i o a questo scopo, saranno inutil i . Ma 
senza a t tendere quel g iorno che è ancora 
l o n t a n o , è impossibi le p r o v v e d e r e al nor-
male f u n z i o n a m e n t o dei serv iz i fra R o m a 

e F i r e n z e se non si p r o v v e d e ad un l a v o r o 
la eui necessità f u r iconosc iuta imperiosa 
ed assoluta dallo stesso ministro dei lavor i 
pubbl ic i . 

P r e n d o a t t o della r isposta del G o v e r n o 
ed esorto il ministro e il sottosegretar io di 
S t a t o a voler v ig i lare perchè le loro buone 
i n t e n z i o n i s iano so l lec i tamente t r a d o t t e in 
a t t o . 

Ho piena fiducia nel l 'azione del G o v e r -
no, mi dichiaro sodisfat to delle dichiara-
zioni a v u t e e r ingrazio l 'onorevole sottose-
gretario di S t a t o . (Bravo! Bene!) 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e sottosegre-
tar io di Stato per il tesoro desidera pure 
r ispondere subito a l l 'onorevole Bissolat i , il 
quale interroga i ministri del tesoro e del-
l ' i s truzione p u b b l i c a «per sapere se e q u a n d o 
i n t e n d a n o presentare al P a r l a m e n t o i prov-
v e d i m e n t i re lat iv i al mig l ioramento della 
educazione fisica nella scuola nazionale ». 

L ' o n o r e v o l e sot tosegretar io di S t a t o per 
il tesoro h a f a c o l t à di parlare. 

F A S C E , sottosegretario di Stato per il te-
soro. Il p r o v v e d i m e n t o i n v o c a t o dall 'onore-
v o l e Bissolat i è s t a t o a n n u n c i a t o alla Ca-
mera dal ministro del tesoro nella sua Espo-
sizione finanziaria. Il dis; gno di legge il 
ministro del tesoro lo h a e s a m i n a t o , lo h a 
anche a p p r o v a t o , nella parte che si r i ferisce 
al mig l ioramento economico del personale 
insegnante , e lo ha r i m a n d a t o al Ministero 
della p u b b l ca istruzione. Non dubito che 
sarà so l lec i tamente presentato al P a r l a -
mento. 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di parlare 
l 'onorevo le sot tosegretar io di S t a t o per la 
istruzione pubbl ica . 

C I U F F E L L I , sottosegretario di Stato per 
V istruzione pubblica. Non ho che da asso-
ciarmi alle d ichiaraz ioni f a t t e dall 'onore-
vole collega per il tesoro, l ieto di sentir 
confermare che il ministro del tesoro h a 
dato la sua adesione a questo disegno di 
legge, da tanto t e m p o r e c l a m a t o . Con esso si 
p r o v v e d e r à , oltre che al migl ioramento eco-
nomico degli insegnanti di g innast ica, alle 
garanzie della loro carriera, ad assicurare 
agli anziani il diritto a pensione, a rifor-
mare le scuole normali di ginnastica, ed in-
fine a rendere più efficace l ' insegnamento 
della .ginnas'i a nelle scuole medie. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Bissolat i ha 
f a c o l t à i dichiarare se sia sodis fat to . 

B I S S O L \ T I . Mi dichiaro, non sodis fa t to , 
ma s o d i s f a t t i c i mo per quello che si fa ora 


